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Fråga till ordförande i Barn- och ungdomsnämnden 

Jag är ledamot i Barn- och ungdomsnämnden. På senaste nämndsammanträdet
var ett av ärendena ”Fritidshemmets lärmiljöer och inre organisation”. I
handlingarna vi fick inför mötet står det:

”Lärare i fritidshem planerar och ansvarar för verksamheten” och ”För att bedriva
undervisning inom fritidshemmet krävs legitimation för undervisning i
fritidshemmet”.

Lärare fritidshem innefattar enligt den så kallade ”befattningspaletten” som införts
i vår kommun:
- legitimerade lärare med behörighet att undervisa i fritidshem, grundskollärare
med inriktning fritidshem eller fritidspedagog. 

På nämndsammanträde fick vi information av förvaltningen i ärendet, bland annat
att det ”på varje fritidshemsavdelning ska finnas en lärare i fritidshem” vilket alltså
syftar på någon av ovan nämnda kategorier.

Jag ställde frågan om vi har lärare i fritidshem på varje avdelning i kommunen. Jag
fick till svar att vi inte har lärare i fritidshem på varje avdelning men att det finns
på samtliga fritidsenheter. Jag ställde följdfrågan om det innebär att det finns
lärare i fritidshem även på samtliga fritidsenheter i team Norra, som enligt vad
förvaltningen tidigare uppgett, har svårast att rekrytera behörig personal. Team
Norra inkluderar Sollebrunn, Stora Mellby och Magra och jag fick till svar att det
finns lärare i fritidshem även på samtliga fritidsenheter i Team Norra.

Dagen efter nämndsammanträdet publicerades det två jobbannonser på
kommunens hemsida, en där man söker lärare i fritidshem till Stora Mellby och en
där man söker lärare i fritidshem till Magra. 

Jag vill ställa följande fråga till Barn- och ungdomsnämnden ordförande:
-Stämmer det att det finns lärare i fritidshem på samtliga fritidsenheter i
kommunen, alltså legitimerade lärare med behörighet att undervisa i fritidshem,
grundskollärare med inriktning fritidshem eller fritidspedagog? Vad anser
ordförande att vi i nämnden behöver göra för att öka behörigheten på våra
fritidshem till nivån som förvaltningen lyfte på nämndsammanträdet, att det ska



finnas lärare i fritidshem på varje fritidshemsavdelning? Är fortbildningsinsatser till
befintlig personal något som kan bli aktuellt? 

/Heidi Hankanen Ängberg, Centerpartiet


